

SZENTESI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP. MEGJELNIK HÉTFŐ KIVÉTELEVEL MINDEN NAP

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
GÁLFY ISTVÁN

Telefon: 53.

SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL:
SZENTES, BARTHA JÁNOS-UTCA 6. SZ.

APRÓHIRDETÉSEK 15 szóig 6000 korona.
Hirdetési díj minden esetben előre fizetendő.

Localpatriotizmus.

Oh az emberek mind ilyenek: előre tudják az elkövetkezendő dolog rossz oldalát, segítenek benne, tanácsokat adnak, sőt helyeslik is, látván, hogy más megoldás lehetetlen, ... aztán mossák kezeiket és méltatlankodva fordulnak el attól, akinek volt bátorsága magára venni a felelősség terhét. Mind ilyenek, még a legjobbak, legokosabbak is.

Lermontow beszél így, „Korunk hőse”-nek lírikus őszinteségében s mi úgy érezzük, hogy e pár mondat — egy szörnyű megpróbáltatásokban gazdag élet filozófiai megállapításai bátran reánk is alkalmazhatók. A népek társadalmában a nemzetek is mind olyanok, mint az egyes individuumok s balszerencsék periódusában — ezért a közmondás; csóstiúl jön a baj — mossák kezeiket, még a legjobbak, legnemesebbek és legokosabbak is.

A trianoni Magyarország — a jelző mindent kifejez — ikkadt kiellenségében egy gazdag, megőhajtott mult gyönyörűségeire emlékeztető installáció csak fájó remiszenciákat ébreszt az emberekben s van pillanat — hiszen temperamentum dolga — mikor erős forróság süt ki a homlokukon, rászmelve arra a tudatra, hogy közel fél-száz vármegye fölött borult be ki tudná megmondani, hogy mennyi időre a magyar ég De ha még csak ennyi volna az egész. Nézzünk körül itt, ebben a városban és kémleljük ki a lelkek rejtett zugait, figyeljük meg az akciók hosszú sorozatát, amelyeket a szegénység, nyomor és zűlés leküzdésére indított a könyörület megértés, amikor jaj, zok és káromló szó összefonódva khaotikus hangzavarral zug bele az adventi tél fehér párázatába, úgy találjuk, hogy bizony bátorság kellett ahhoz, hogy az igazi férfi magára vegye a felelősség terhét, amely egy főispáni méltóság alakjában vállaira nehezedik.

Mert mi tudjuk, hogy ifj. Madarassy Gábor a főispáni székben nem csupán méltóság, hanem a vármegye munkás népének első munkása is akar lenni; ismeri azokat a bajokat, amelyek mély redőkkel szántják át homlokunkat, épen úgy faj neki is a szociális nyomor, mely a kíméletlen békeszerződés következtében a dolgozó népre szakadt, mint a rokkantak leggyámoltalanabbikának; tudja, hogy rátartik és hűséges localpatrioták vagyunk s mindezt alaposan megfontolva azzal a szándékkal jött közénk, hogy az országos nagy politikát képviselve szószólója legyen a vármegye és Szentes érdekeinek is.

Mi szeretnők, ha egy újabb installációra csak évtizedek múlva kerülné ismét a sor s e hosszú munkásságnak gazdag eredményeit könyvelhetnők el. Szeretnők ha a konsolidációs folyamatát elősegítve méltó partnerei lehetnénk a történelmi folyamat vezérferfiainak s a nemzeti célok megvalósítása közben nemcsak a vármegye, de a város fejlődése, s ocialis és kulturális előhaladásában sokáig segítségére lehetnénk.

Mert a politika is tagozódik. A mi kis birodalmunk határai között csak localpatrioták lehetünk s e helyi hazatiság álláspontjáról bírálunk meg nem egy országos ügyet. Mi büszkék vagyunk vármegyei székhelyi mivoltunkra s e privilégiumunkhoz ragaszkodunk. Mi politikát csinálunk ebből, mert fejlődni akarunk s a vármegye városai közül

nemes vetélkedésben eredményeket felmutatni. Tudatában vagyunk annak, hogy megfelelő földrajzi fekvésünkkel fogva ideális természeti határokkal körülvett régió gócpontjának a szerepére vagyunk predestinálva és akarjuk is e hivatást vállalni. Mert a kulturfejlődés menetében nincs megállás — visszaesés a másik lehetőség — s a jövő történelmi folyamat rendén a cél-szerűség fog érvényesülni a közigazgatás terén is a tradíciók kegyeletes figyelembevételével. Mi látjuk a jövőt s e jövőbe látás

logikájával igyekszünk elébe vágni az eseményeknek.

Súlyos problémák megoldása vár itt az új főispánra, amelyek történelmi szerepet kreálnak, nemcsak vármegyei, hanem országos viszonylatban is. Emberi végzetünk volna, ha Lermontow filozófiai megállapításai beteljesednének rajtunk s a városközi kulturmérkőzés során abban a meglepetésben részesülnénk, mint nemrégiben a Csongrád megyei kir. tanfelügyelőség áthelyezéseivel.

Ifj. Madarassy Gábor főispán ünnepélyes fogadtatása.

Az állomáson dr Négyesi Imre polgármester, a vármegye házbefáradatánál dr Csörgő Károly alispán üdvözölték.

Az adventi tél fehér szőnyeget terített Csongrád vármegye új főispánjának útjára, amelyen tegnap elindulva bevonult a mi környezetünkbe, hogy kivegye részét abból a nagy nemzetépítő munkából, amelyet Csongrád vármegye rendei, élén az alispánnal és Szentes város polgársága a polgármester vezetésével feladatokul tűztek maguk elé. A vármegyei és városi politika problémái súlyos megterhelést jelentenek s a szociális és kulturális bajok bizony megpróbájkák a hivatottakat, de az igazi férfi egyénisége épen a mostoha viszonyok között domborodik ki a legmarkánsabban.

Fölötte csábító a gondolata annak, hogy augur szerepet vállalva a természet határozott és kifejező vonásainak jeleiből jövődot mondjunk és horoszkopot készítsünk. A régi idők diszes parádéi mellé skicszerűen néhány vonással hát teret rajzolni s e milió keretében a fény s a pompa ellentéire is világot vetni. A bántó diszonancia azonban nem a mai ünnepi hangulat kedvére való, a történelmi idők mélységéből ugyanis naponkint felkerekednek, hagyjuk hát hétköznapra.

Ifj. Madarassy Gábor, Csongrád vármegye új főispánja 1888-ban született Budapestben. Apja idősebb Madarassy Gábor, államtitkár volt Középszkolai tanulmányait a budapesti Ferenc József intézetben, főiskolai tanulmányait pedig a budapesti Pázmány Péter egyetem jog és államtudományi karán végezve el, a pénzügyi szolgálatba lépett s e minőségében előbb a Budapest székesfővárosi pénzügyigazgatóságnál, utóbb a székesfővárosi adófelügyelőségénél teljesített szolgálatot. A háború alatt, mint honvédszáz főhadnagy szolgált 1917 ig, amikor Wekerle Sándor pénzügyminiszter maga mellé rendelte személyes szolgálatra. Később Popovics Sándor pénzügyminiszter mellett volt személyi titkár, majd a forradalom közbenjötté miatt ez állásától megvált s csak az állapotok konszolidációja után vállalt újra szerepet a Felvidéki Menekültek Országos Egyesületének szervezésében, mely egyesület Izabella főhercegnő védnöksége alatt működött s ennek állott élén egész mostanáig, mikor a kormányzó bizalma Csongrád vármegye főispáni székébe szította.

Az új főispán tegnap délután a 2 órakor befutó vonattal érkezett. Benn a város-

ban már egy óraker összegyűlekeztek a kocsik, de az állomáshoz csak 2 óraker indultak, mert telefonjelentés tudatta, hogy a vonat félórai késéssel érkezik. Két óra után pár perccel azután már a főúccán robogtak végig. Impozáns volt a menetben a két előfogat s oldalról a hat diszruhába öltözött banderista. Kifelé menet ugyancsak vágta a kemény szél az arcukat, de ezzel szemben vigasztalás volt a lelkesedés, amely bizonyára mindannyiujukban feltűzött, hiszen a megye legelső emberének a fogadására indultak. Kint az állomáson már nem kellett sokat türelmetlenkedni. Lassan befutott a vonat s mindjárt az első kocsiban feltűnt a főispán magas alakja és mögötte feleségé. A leszálló főispánt dr Négyesi Imre polgármester üdvözölte meleg, barátságos szavakkal. Öszinte örömmel üdvözölte a főispánt abból az alkalomból, hogy városunkba érkezett, majd a továbbiak során vázolta a város mutját, a háboru alatti történetét s rámutatott azokra a nehézségekre, melyekkel a város élén meg kell küzdenie, de bizik abban, hogy idők folyamán ezeket az akadályokat sikerül legyőzni. A legbensőbb szeretettel köszönti az új főispánt, akinek jövő működése elé az egész város a legnagyobb bizalommal tekint. Beszéde végén a főispán feleségéhez fordult és a méltóságos asszonyt meleg szavakkal köszöntötte.

A polgármester üdvözlő szavaira a főispán az alábbi rövid beszédet mondotta:

— Fogadják kérem hálás szívből jövő köszönetemet azon szives üdvözlő szavakért, melyekkel engem és a feleségemet polgármester ur aposztrofált. Jól tudom, hogy ezen ünneplés nem személyemnek, hanem azon állásnak szól, melyet a kormány meg-tisztelő bizalmából hivatva leszek betölteni. Nem akarok elébe vágni azon program-beszédnek, mellyel a holnapi napon fogom körvonalaizni azon irányelveket, miket eme vármegye kormányzatában szemelött kívánok tartani, mégis e pillanatban, amidőn először van hivatalosan szerencsém átlépni e nemes vármegye küszöbét, két dolgot kívánok eleve leszögezni. Az egyik az, hogy én mint a kormány itteni képviselője, a szeretet, megértés és kölcsönös bizalom alapján kívánok működni. A másik, azon gondolat recepciója, melyet az egyik helyi sajtóorgánium nagyon helyes érzéssel, valamint a polgármester ur határozott nyíltsággal beszédében helyesen jelölt meg s én a magam működésére nézve zsinórmértékül kívánok megjelölni, tudniillik az, hogy én a központi

Rádió készülékeket szakszerűen felszerel felelősség mellett, kezelésére betanít

Általam több felszerelt állomás működésben!



WELLISCH GÉPRAKTÁRA
TELEFONSZÁM 66.

kormányzat minden előnyeit, gazdasági és kulturális javait ezen nemes vármegyébe igenis átültetni kívánom, de teljes eréllyel akarom távol tartani azokat a hangzatos, modern frázisokat és izgató jelszavakat, melyeket gyakran hallunk Budapest tájékáról, amelyek azonban semmi másra nem valók, mint a tisztességes, becsületes magyar lélek megméltelyezésére és megfertőzésére.

Még egyszer melegen köszönve a szíves üdvözlést, kérem szíves támogatásukat.

Leikes éljenzés zárta be a főispán szavait, mely után kocsi szállításra és megindult a menet a vármegyeházára.

Az alispán a vármegye székházának főbejáratánál beszéddel üdvözölte ifjabb Madarassy Gábor főispánt. Beszédében a következőket mondotta:

— Méltóságos Uram és méltóságos Asszonyom! Méltóztassanak megengedni, hogy akkor, amikor a holnapi hivatalos ünnepre a vármegye székhelyére és a vármegye székházának küszöbére érkeznek, Méltóságotokat a vármegyei tisztikar mely tisztelettel és benső örömmel üdvözölje.

A mai és a holnapi nap fényes és emlékeztető ünnepet jelent számunkra, mert a főispáni állás fénye és jelentősége a beiktatás aktusát a törvényhatóság belső életének egyik legfontosabb ünnepévé avatja.

Ez kétszeres ünnep ráknézve azért, mert az a férfi, akit a holnapi napon jelképesen és a törvény erejénél fogva magunk fölé emelünk, már eddig is ismételt tanujelét adta annak, hogy nagy szeretettel, érdeklődéssel és jóakarattal viseltetik a vármegye közügyei iránt és szíves-leléssel óhajt munkálkodni a vármegye közönségének javára és boldogulására.

A hivatalos szervezetek között Méltóságodhoz a vármegyei tisztikar állott legkö-

zelebb. S ez a tisztikar belső érzéssel és azzal az óhajttal fogadja Méltóságodat és kedves családját, hogy itteni működését Isten áldása kísérje és legyen ez a székház Méltóságodnak és szeretteinek boldog otthona. Méltóságotokat Isten hozta és Isten éltesse!

Erre a főispán a következő szavakkal válaszolt:

Fogadják kérem őszinte meleg köszönetemet azon szíves fogadtatásért, melyben engem és a feleségemet a vármegye részé- sített és köszönöm az Alispán urnak hoz- záram intézett bensőséges meleg szavait Mó- domban lesz a holnapi nap folyamán átalá- nosságban megjelölni azon irányelveket, melyeknek keretein belül kívánom főispáni működésemet megkezdeni és végrehajtani.

Magyaros szívem egész melegével jöttem ide e színmagyar vármegyébe és teljes tudatában vagyok annak, hogy eredményes működésem csak azon esetben válhatik mindnyájunk javára, ha a kormány bizalmán kívül a megye tisztikarának hathatós támogatásában is részem van. Mint régi tisztviselőmber nemcsak munkatársat, de kollegiális jó barátot tanultam megismerni a magyar tisztviselőkből. Én ezen érzésemet elhoztam ide Csongrádvármegyébe is. Kérem Önöket, ne tekintsenek engemet idegennek, mintahogy én sem tekintem magamat a vár- megyében idegen jövevénynek. Ezen ma- radknyi kis országban, hol oly kevesen maradtunk meg magyarok, magyar ember magyar embernek idegen nem lehet. Én itt otthon érzem magamat!

Midőn még egyszer szívből köszönöm meleg üdvözlésüket, kérem még egyszer szíves támogatásukat.

E szavak elhangzása után fogadta a vármegyei tisztikar bemutatkozását, majd

kisérétével a főispáni lakosztályba vonult. A délután folyamán Dobay Andor titkár kíséretében a vármegye és város notabili- tásainál látogatásokat tett.

A szegedi kamara tarifa- osztályt létesített.

A szegedi kereskedelmi és ipar- kamarának szombaton tartott diszgyü- lésén került hivatalosan bejelentésre, hogy a kamara tarifaosztály megkezdte mű- ködését. A tarifaosztály felállítását az a körülmény adott impulzust, hogy főleg egyes vidéki tagok panasz tárgyává tet- ték a kamara elnöksége előtt, hogy a külföldi szállítási viszonylatok tekinte- tében nehezen tudnak megbízható in- formációkhoz hozzájutni.

A panaszok alapján a kamara érint- kezésbe lépett az államvasutak szegedi üzletvezetőségével és a lefolytatott tar- gyalások után megállapodást létesített, hogy hivatalában tarifaosztályt fog fel- állítani, melynek dologi kiadásait vállalja, míg az államvasut egy szakértő tisztviselőjét rendeli ki, aki a feleknek akár írásban, akár szóbelileg minden- nemű felvilágosításokat ille őleg rendel- kezésükre áll. Az elmúlt hetek folyamán a kamara beszerelte az összes európai vasut és hajózási díjszabásokat.

A tarifaosztály teljesen díjtalanul működik és bármely kereskedőnek vagy iparosnak, ha a kamarához fordul, fel- világosítást nyújt abban a tekintetben, hogy Magyarországon bármely állomásról bármely külföldi viszonylatban hogy le- het a szállítást a legrovidebb utirányon és a legolcsóbban eszközölni. A kamara

Váltott levelek.

Irtá ZUDOR.

Mindig furcsának találtam, ha levelet időjárással kezdenek, mert talán mikor a címzett olvassa, esőből ragyogó napsütés válván, nem tudja beleélni magát a másik hangulatába. Lehet, én is így járok, mégis leírom.

Zuhog az eső s fúj a szél. Minden hangulatot, nyugalmat elmos bennem. Furcsa dolog jár az eszembe s fáj a más feje nekem... Elképzelem, amint ül egyedül a szobában, kétségbeesésig fokozottan, érezve az egyedüllétet. Erzem melegséget váró s adni tudó szívének szeretet után sóvárgását s egyetlen vágyam van — szinte kinez — elindulni szép csendesen, szó nélkül be- nyitni s elárasztani szeretettel, gyöngédség- gel, kedvességgel... Hogy szinte fájjon. Mert inkább ez fájjon, mint az egyedül- lét...

Tudja, ha az ember a fűtött szoba me- legéből szemléli a kavargó orkán szépségeit, odanyomva homlokát a hideg üveghez s a szél ereje által dobált hópelyhek játékában gyönyörködik, pillanatra sem érzi a hó- mezők sivatagába tévedt utas szorongását, meg sem is tudja érteni lelki állapotát mi- kor megmaradt erejének utolsó szikrájával még egy kísérletet tesz, hogy fedél alá, me- leg helyre jusson. Amilyen kényelmes, jó az otthon nyugalma, éppen olyan kínzó gyöt- relemmel teli a küzdelem az elemekkel, is- mert és ismeretlen erőkkal.

Es mégis! Lett legyen akármilyen ve- szélyes a pusztá kilátástalan a küzdelem, mindig találunk embereket, kik az utra vál- laloznak. Miért?... Kit dicsőségvágy, kit nyugtalan természet, kit saját nyomorúsága, vagy mások gonoszúsága sodor el. Aki nem erős, elpusztul s csontjai ott porladnak

szanasztét a téren, akiben pedig az életerő dacos energiába robban, az megszegi a fejt és összeszorított fogakkal némán, meg- vetve a fájdalmat, lankadatlanul igyekszik előre.

Ilyen pusztá, ellenséges és rosszindu- latu az élet is. Számítatlan veszély leselkedik az emberre s aki egyszer viharos vizekre tévedt, akár önhibájából, akár hibáján kívül, kormányos legyen ám a javából, ha a saj- káját biztos révbe akarja vezetni.

Válahogy ilyenforma sors jutott nekem is. Miért kellett ezt a szerepet vállalni? Mert a véletlen különös emberekkel hozott össze s magam is különös fából faragtat- tam. Hogy miért, az lényegében nem fontos. Tény, hogy nincs nyugalom, hogy vias- kodom emberekkel és magammal, sebeket osztok és sebeket kapok, hogy az én életem viága a természet, melyben nincsenek tár- sadalmi szabályok, csak nagy nagy önzés van és fenekedő indulat. Az ilyen elemekre vigyázni kell s ez a ténykedés minden időt kitölt és minden figyelmet igénybe vesz.

Levele vételekor — mely olyan volt, mint borulatkor felhő résen lelkandikáló játszi napsugár — már keletkezében volt a fergeteg. Sorait hálás örömmel vettem, de arcom zord volt és keblem ősi, őszönös indula- toktól dagadt. Álltam dacosan a ringó szél- ben és figyeltem a lappangó erők tűnését, keletkezését. Melyik nekem jött, azzal a bí- rokra keltem, ha volt olyan, amelyik gyávan elkerült, kigunyoltam. A viadal egy álló hé- tig tartott s bizony megtépzott kegyetlenül.

Melyik győzött? Hat győz a tájfun, ha a kifeszített vitorlákat darabokra tépi, vagy győzött a hajó, mikor törött bordáit javítják a dokkban? Összezsaptak s most új párbajra készülnek.

Már újra készen vagyok. A vészterhes csend nyugalma arra használom fel, hogy köszönetet mondjak biztató mosolyáért és

szelid lelkem hálás nevetésével adjam tud- tára hogy e zord kebel nem felejtette jó- ságát.

De azért, mintha rossz pajtást válasz- tott volna. De hát tehet-e erről, mikor ki- tekintve az életbe, éppen ilyen marcona alakra esett a tekintete?... Pedig hát?... Miért ne lehetne a gladiátorban is jó érzés és szeretet, vagy miért ne tudna örülni a verőfénynek az eszkimókutya is?

Nemcsak a kifinomult, finnyás kulturá- ban van csupán szépség. A természet az ő végtelen birodalmában millió és millió szép- rői gondoskodott. Csak fel kell ismerni.

Ki gáncsolhat vajjon engem azért, ha a Niagara vizesében szépet fedezek fel és nem borzalmasat; az ür végtelensége ha felemel és nagyszerű gondolatokkal töl el ahelyett, hogy környezetemhez e miatt hozzatörpülnék és bolygók világának sej- telme nagyszerű vágyakat ébreszt, tehetet- len önmegadás helyeit? Hát akkor ki szól- hatná meg a napsugarat, ha örömet leli a vad emberben és el el jön, ha rés támad a fellegeken, hogy egy-két mosolygó szög láthassák egymást?

De azért, mindent felejtő elfogultsá- gal még erre az emberre sem szabad tekint- tenie. Ki tudja, mikor pusztul bele a szün- telen harcba, vagy mikor üzi sorsa idegen tájakra? A zord, marcona életerő sáros tal- paival keresztüljáról mindenben s ha nem vagyunk eléggé elővigyázatosak, a bánat felhői könnyen meglephetnek.

Hát csak vidámság, csak jókedv. Ez a titka az élet művészetének. Senkitől se várjon semmit és könnyelműség feláldozni önmagát bárkiért.

Sok csatának keserű tanulsága ez, de jó volna, ha nem tudnék hinni benne.

Ha szereti a meséket, mesélek még — majd alkalomadtán — nem érzem bűnösnek magam miatta.

Tek

Barc
nok n
való a

elnöksé
lentős s
delméne
működé
fogja se
fejődés

közén. —

sével nap
csak Eur
részeiből
Különöse
sok forga
nek köve
natok ne
kedni s
kezek m
főispánj
sével fu
hézségel
a hófuta
adva, ki
szerülnek

hóban a
let értelm

— N
árusítás

megenged
és teli töl
napokon
módon é
süthető é

deg. A b
vetkezmé
lyedés vo
után 12°
dig 14° C

— S

sek az al
dajárási b
zül tegnap
tűnetek k
nul intézk
különítess
valamenny
megvolt a
már a rég
szágok re

— E

a vadluda
tézere ros
nyok s a
kényszerit
ban még
kületi este

Törle-zt
kölesön
papírok
magas k
helyezek
kerületi
tosítást
áll és m
mellett
szívesen

Bar

Nagy La

Óbudai
gázgyári
I. rendű

Tekintse meg dusan felszerelt raktáramat, hol a leg- női és férfi szövetek kaphatók.

Barchet, flanel minden minőségben, vászon, kanavász és ágyterítő garnitúrák, kaszások minden lehető színben, kis és nagykendők. Előnyomda, kézimunka és hozzávaló anyagok UJDONSÁG! nagy választékban kaphatók a legszolidabb árak mellett.

UJDONSÁG!

UJDONSÁG!

Kiss Sándor

rőfős és divatruházában, Kossuth-ú.
(Dobrai-ház.) 1073

elnöksége úgy véli, hogy ezzel igen jelentős szolgálatot tett kerülete kereskedelmének és iparának és a tarifaosztály működése jelentékeny mértékben elő fogja segíteni a kiviteli kereskedelem fejlődését.

H I R L A P

— **Nagy hófúvások a Duna-Tisza közén.** A szokatlanul hideg tél beköszöntésével napról-napra érkeznek a hírek nemcsak Európa, hanem az ország különböző részeiből is hófúvásokról és fergetegekről. Különösen a Duna-Tisza közén okozott sok forgalmi akadályt a kitartó hófúvás. Ennek következtében a Budapest-Szegedi vonatok nem tudtak menetrend szerint közlekedni s nem egyszer több órák késéssel érkeztek meg céljukhoz. Csongrádvármegye új főispánját hozó gyors is közel egy órák késéssel futott be Félégyházára. Hasonló nehézségekkel küzdenek az autók is, amelyek a hófútt utakon elakadnak s céljukat feladva, kiindulási pontjukhoz visszatérni kényszerülnek.

— **A vagyonváltásbuza ára december hóban a legújabb pénzügyminiszteri rendelet értelmében métermázsanként 350 000 kor.**

— **Nem korlátozzák a gesztenye utcai árusítását.** A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy gesztenye, alma, burgonya és téli tök az őszi és téli hónapokban vasárnapokon az utcákon és tereken a szokásos módon és keretek között egész napon át süthető és árusítható.

— **Tíz fokon felül emelkedett a hideg.** A bőséges havazásnak természetes következményeként tegnap észrevehető hőstüllyedés volt tapasztalható. Este naplemente után 12° C-t mutatott a hőmérő, reggel pedig 14° C-ra emelkedett a hideg.

— **Sertéspestisgyanús megbetegedések az alsó csordajáron.** Az alsó csordajárási bikaakolnál gondozott hét kan közül tegnapelőtt három sertés pestisgyanús tünetek között megbetegedett. Haladéktalanul intézkedés történt, hogy az állatok elkülönböztessenek, majd a városi állatorvos valamennyit beoltotta. Az oltásnak rövidesen megvolt az eredménye, úgy, hogy tegnap már a régi jóétvágyal fogyasztották a jószágok rendes porciójukat.

— **Behurcolkodtak a varjúk, eltűntek a vadludak.** A madárvilág konjunktúra vi tézeire rossz idők járnak. A mostoha viszonyok s a vastag hótakaró továbbvonulásra kényszerítették a vadludakat. A múlt hónapban még hangos volt gágogásuktól a szürkeüti este némasága, most azonban bucsut

mondva nekünk, barátságosabb tájakra húzódtak. Annál bizalmasabb bátorsággal közeledtek hozzánk a varjúk, amelyek minden bejelentés nélkül megjelentek a portákon, sőt az utcák járó keleti sem tartanak s a Kossuth téri órákások között népes korzóra gyülekeznek.

— **Egyetemi ifjak tancmulatsága.** A szentesi egyetemi ifjak köre tegnap kérvénnyel fordult a városi tanácshoz, amelyben január 5-re a Tóth József színháztermet egy műsoros táncestély céljaira kéri.

A SZENTESI HIRLAP és SZENTESI KISGAZDÁNAK fiókiadóhivatala nyílt meg a Kossuth ucca 18 sz. alatt a Nagy Lajos örökösei házában Markovics Jenő bankbizományi irodájában, ahol lapunk részére mindennemű hirdetések ugyanabban az árban, mint a kiadóhivatalnál feladhatók a nap bármely szakában. Ezzel is áldozatkészégünket ókajtuk mutatni igen t. olvasó és hirdető közönségünknek, hogy közelebb lakó hirdetőnk messzebb ne táradjanak.

— **Milyen lesz december?** Sirius meszter jóslata beteljesült. December elején havazást jóslt, ami egy pár napi különbséggel be is teljesedett. A hó közepére új havazást jóslt s ez a hó egész télen megmarad.

— **Magyarországból kiutasítják a jazzbandokat.** A közeli napokban miniszteri rendelet jelenik meg melynek értelmében december végéig a Magyarországon működő összes külföldi zenekaroknak be kell szüntetniük működésüket December 31-ike után idegen zenészek nem kaphatnak tartózkodási engedélyt Magyarországon.

— **Kimúlt a helyesírásból a „cz“.** A belügyminiszter körredekletben most újból megismétli azt a rendelkezést, hogy a Magyar Tudományos Akadémia által újabban megállapított helyesírásához képes a helynevekben „cz“ kettősbetű helyett „c“ betű használálandó. Ez alól az általános rendelkezés alól a miniszter kiveti a családi nevekben képzett helyneveket.

— **Kézimunka kiállítás.** A Katholikus Nőegyesület kézimunka kiállítását december 6-án vasárnap reggel a 8 órai szentmise

SZÉCHENYI

Gőzmalom és Gőzfűrés R. T.

Telefonszám 6. Alapított 1872.

Vámörles és darálás.

Deszka, épületfa, zsindely, asbest pala és hornyolt cserép.

Nut federes gyalult deszka.

Tüzifa bel és külföldi kőszén, faszén kovács szén és légszeszgyári koks.

Mindenféle bognárszerszámfa, kőrís és szil-rönkfa, kőristalp és küllő.

Kőrís rönk, talp és küllő érkezett.

Mezőgazdasági gépek eladása.

2363

után nyitják meg a katolikus tanácsteremben. A kiállítás és vásár nemcsak a katolikus nők szorgalmáról és izléséről számol be, de jótékony célt is szolgál, mert az eladott tárgyak percentjét a szegények karácsonyi ellátására fordítják. A sok szép kézimunka közt rendkívül munkás egyházi ruhák is lesznek, amelyeket az áldozatkész vagy nosabb kath társadalom szives figyelmébe ajánlunk megvásárlás végett, mert azok újítására és pótlására szükség volna. A kiállítás vasárnap, hétfőn és kedden délelőtt és délután megtekinthető. Belépődíj 2000 korona. A kiállítandó, névvel és eladási árral ellátott kézimunkákat ma szombaton délelőtt és délután a kath tanácsteremben veszi át a rendező bizottság. Minden tag és nemtag részt vehet a kiállításban.

— **A Református Körben** ma szombaton délután 5 órakor tartandó teaestély műsora: 1. Megnyitó. 2. Szavai Molnárné Nagy Teréz. 3. Hoydn-Serenade, Mozart—Allegro motió, vonósnégyes. Előadják Pankert Hugó, Szegedi Károly, Bárfai Zoltán és Weisz Ernő. 4. Előadás, tartja Sebestyén Béla lelkész. 5. Karcsi áma, szindarab. 6. Hoydn Reiter kvartett. 7. Szindarab. Belépődíj 15 ezer korona. 2686

A nagyérdemű hölgyközönség szives figyelmébe!

Kossuth-tér 4.

Kossuth-tér 4.

2129

A Debreceni

Kalapüzem

Filc-kalapok
minden színben
gyári áron.

női szalma és nemez
kalap gyári lerakata

Kalap alakításokat
legolcsóbban

Kocsis Andornál

Törlesztéses mezőgazdasági hiteleket, váltó kölcsönöket azonnal folyosítottok. Értékpapirokat v-szek és eladok. Pénzt és buzat magas kamatra biztos fedezett mellett elhelyezek. — Középe-ropai Biztosító R. T. kerületi főügynöksége. Mindennemű biztosítást felvesz. Az intézet kartellen kívül áll és modjában van a legolcsóbb díjak mellett biztosításokat vállalni. Meghívásra szivesen felkereseti a biztosítást igénylőket

Bankbizományi Iroda

Kossuth-utca 18.

Nagy Lajos örökösei házában. 2485

Óbudai
gázgyári
I. rendű díó

KOKSZ

I-ső rendű
darabos
Porosz

SZÉN

Hasábos
tuskozott
és aprított

FA

1204
Telefon 122.
Gyuricza Jenő
fakereskedőnél. — Görög-udvar.

PAPP FERENC szabómester

elsőrangú uri- és egyenruha szabósága
Baró Harucker-utca 8 szám.

Szabók figyelmébe ajánlom bársonygallér, tükörselyem és városi bunda selyem gombjaimat, továbbá a Fodor-féle „Modern” szabászati tankönyv 1925. évi legújabb kiadása nálam kapható. 2566

KÉSZITEM a legkényesebb igényeket kielégítő uri divat öltönyöket és minden elgondolható ruhakülönlegességeket szakszerűen, elsőrendű izléses kivitelben úgy hozott, mint raktáron levő dusválasztéku angol, skót és hazai szöveteimből kedvező fizetési feltételek mellett.

Tóth József-színház Szentes,
Igazgató Kiss Árpád

Szombaton, december 5 én este 8 órakor

Somogyi Rózsi buosuestélye

Tatárjárás

operett 3 felvonásban.

S z e m é l y e k :

Lohonyi altábornagy	—	Kiss Árpád
Treszka, a leánya	—	Boross Lea
Riza báróné	—	Halmi Vera
Imrédy huszárkapitány	—	Czobor Imre
Lorenthey f. hadnagy	—	Falu-sy István
Elekes hadnagy	—	Rónai Gyula
Wollerstein tart. bakhadnagy	—	Cseh Iván
Mogyorósy huszáronkentes	—	Somogyi Rózsi
Turi, szakaszvezető	—	Zilahy János
Bence, téregazda	—	Galgóczi Ferenc
Wufka ezredes	—	Vékes István
Biró	—	Szakál Gyula

A Szentesi Református Kör október 31-i szeretetvendégsége céljaira a következő adományok folytak be: Pákozdy István, Mócz Kálmán, öz. Sebesi Józsefné, Prunkl Jánosné, Papp Zsigmond, Füstli M. Ilona, Nagy Imre ny. főjegyző, Virágos T. Ferenc 100 100 ezer K. Halász Sz. Lajos 75 ezer K, öz. Vargha Bénédiánné 60 ezer K, öz. dr. Csucs Jánosné, öz. Gerőcz Lajosné, dr. Eisler Samuné, öz. Podhradszky Ferencné, Papp Ferenc, Tóth Gyula, Szathmáry Károlyné, Zsoldos Antal, öz. dr. Sulcz Lajosné, Farkas Mihályné, Bihar Balint, Molnár Györgyné, Ruzs Molnár Antal, Szilágyi Károly, Szathmáry Pálné, Orosz Istvánné, Babós János, D. Vass Pal 50—50 ezer K, Szalay Gyuláné 40 ezer (folyt. köv.)

Kiadótulajdonos:

SZENTESI ÚJSÁGÜZEM KÖNYVNYOMDA RT.
Telefon hívószám 53.

MOZI.

Don Carlos nagy történelmi felvétellel Vasárnap december 6 án három előadás. Az I. előadás délután pont 4 órakor mérsékelt helyárral, a II. előadás este pont 6 órakor, a III. előadás este pont 8 órakor kezdődik rendes helyárral mellett. Színpadra kerül: Don Carlos. Két részben 10 felvonásban. A XVI. században Spanyolország hatalma tetőpontján állott. V. Károly birodalma olyan nagy volt, hogy határain belül sohasem nyugodott le a nap. S mégis — a dicsőségtől koszorút, hatalmas uralkodó nem talált életében semmi örömet. Ellenségek ármány intrika veszik körül a királyt, sötét árnyak imbolyognak a trón körül. De az inkvizíció résen áll Jaj a pártütőnek, aki dacosan száll szembe a megfélelbezhetetlen akarattal. És V. Károly Spanyolország királya, a hatalmas német-romai birodalom császára vádol. Fiát, az ifjú Fülöpöt vádolja az iszonyú váddal stb. Kísérő műsor egy amerikai burleszk és G.umont Híradó a legújabb viágeseeményekről. — Jönl. Az operaház fantomja. Jönl. A világ legnagyobb mesterműve.

Cukorgyökér kisebb-nagyobb mennyiségben kapható: IV. kerület Nagyörvény utca 46 szám alatt.

Molnár László

villanyszerelő mester

Villamos berendezéseket szakszerű kivitelben a legutányosabban készít.

Megkeresések. Tudományos Mozgónál vagy Árpád utca 2 szám alatt. 2620

Szentes város polgármesterétől.
1115—925. sz.

Felhívás.

Az 1921 évi testnevelési törvény alapján felhívom a 12—21 éves iskolán kívüli testnevelésre kötelezett ifjakat, hogy a hivatkozott törvény értelmében leendő összeírás végett a szentesi m. kir. reál-gimnázium tornatermében folyó évi december hó 6 án (vasárnap) délután 2 órakor annál is inkább jelenjenek meg, mert a meg nem jelenők a legszigorubban lesznek megbüntetve.

Egyben felhívom a testnevelésre kötelezett ifjak szüleit, gyámjait, munkaadóit, illetve eltartásra köteles hozzátartozóit, hogy a kiskorú esetleges akadályoztatása esetén a személyi adatok bementése végett a jelzett helyen és időben okvetlen megjelenjenek. Szentes, 1925. december 2.

Dr. Négycsi Imre
polgármester.

Feuerer-féle szabadalmazott ágybetétek,

kocsitűlések a létező legjobbak, könnyen kezelhető és cserélhető. Valamint az összes kárpitosmunkák a legolcsóbb és legjobb kivitelben készülnek FEUERER ÁRMÁIN kárpitosnál, Kossuth-utca 28. szám. 6

A legszebben tisztít és fest

mindenféle kelmét, bőrkezttyűt és bőrkabátot. Fehérneműk zománcfényű tisztítását vállalom. Gallér, kézelő drb. 2000 korona.

Teljes tisztelettel:

Kovács Imre
kelmefestő és vegytisztító. Andrásy-u. 6.

A Zsoldos rt. kenyérgyárának

**félbarna
kenyere K 3.800**
kgr.-ként

Kapható a kenyérgyár kenyerét árusító fűszerkereskedésekben s a kenyérgyárnál

Olcsó! Izletes! Tápláló!

KIÁRUSÍTOM

(a volt) MÉH szövetkezetben lévő áruimat a nagykereskedői áron alul

10 százalékkal.

Takács Imre, Nagy F.-u. 1 sz.

Trafik megnyitás!

2674 Szilágyi könyvkereskedő és Kolodinszky órák között

dohány-kisárudámat

folyó évi december hó 2 án megnyitom.

Dohány és minden mellék-cikk állandóan kapható!

Szántay László.

Liszt, korpá, dara,

2684 kukorica, árpa, vegyes, bab, köles, friss kenyér: Kossuth-utca 18.

Allandóan friss őrlésű lisztek. Tisztviselőknek árkedvezmény.

Varrógépek

részletfizetésre jótállással;

villanyégők

villanyfelszerelések;

rádió-készülékek

és hozzávalók a legolcsóbban kaphatók

Weinberger műszerésznél

Javítások szakszerűen, jótállással. 5

Figyelem!

Órát, ékszert**ERDŐSNÉL**

vásárolhat a legolcsóbban. Javítások jótállással eszközöltetnek. 3